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روشهاي شناسايي سود پيمان هاي بلند مدت

روش کارتکميل شده:Completed-Contract Method

روش،درآمد،هزينه و سود ناخالص پيمان هنگامي شناسايي ميدراين 

شود که کل پيمان يا بخش عمدد  ا  اآآن کمميدل شدد  وکنکدا کارهدا 
ع چون درکاريخ کحويدل موق،،عمييدام مو دو.جزيي آن باقي ماند  باشد

پيمدددان اجدددهاو شدددد  و مخدددارو باقيماندددد  وابلمدددا  خ هاآن هم يددد  
.ناچيزاس،،کاراآنق ه ن هپيمانمار پايان يافله کيقي مي شود
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روشهاي شناسايي سود پيمان هاي بلند مدت

روش درصد پيشرفت کار  :Percentage-of-Completion Method

يدا )روش درآمد،هزينه وسود ناخالص پيمدان بلدري،،بده کناسدي پيتدهف،دراين 
پيمددان درپايددان هددهدور  مددالي انددداآ  ايدده  وشناسددايي مددي ( درجدده کمميددل

درايددن روش چنان دده بددهآورد مخددارو  آک بددها  کمميددل پيمددان بدده شددمل .شددود
الي معقولي اممان پذيه باشد شناسايي سود ناخالص پيمان درپايان ههدور  مد

: بلهکيي آيهانجاک مي ايهد

بهآورد کل درآمد يام ي  پيمان

 بهآورد کل هزينه پيمان

بهآورد کل سود ناخالص پيمان

انداآ  ايه  ميزان پيتهف، کار

محاس ه م ي  درآمد،هزينه وسود ناخالص دور  جار  پيمان
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شناسايي سود پيمان:روش درصد پيشرفت کار

برآورد کل درآمد يا مبلغ پيمان= مبلغ اوليه پيمان+ مبلغ کارهاي جديد

+تغييرمقادير کارها+ تعديلات-جريمه تاخير

:کغييه مقاديهکارهنگامي جزو درآمد پيمان به بساب مي آيد که پيمانمار-1

نس ، به کصويي اين کغييهام م مئن باشد و-الف

.م ي  درآمد ناشي اآاين کغييهام را بلواند به نحو  معقو  انداآ  ايه  کند-ب

م يدد  مددورد م ال دده پيمانماردرنليجدده کغييددهام مددداد قددهارداد وکعددديل آبدداد بکددا -2

.کاربهاساس فکهس، بکاو ويا سايهشاخصکا  مورد کوافق مي باشد

مدد خسارم يا جهيمه ناشي اآکاخيهدرکمميل پيمان يا سدايهعيل،موجي کداهش درآ-3

.پيمان خواهد شد
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شناسايي سود پيمان:روش درصد پيشرفت کار

برآورد کل هزينه پيمان=هزينه هاي واقعي +برآورد باقيمانده هزينه هاي   

لازم براي تکميل پيمان

  محددود درصورکي که بهآورد باقيماند  هزينه ها   آک بها  کمميل پيمان بين دو م ي
.باشد م يغي که به سود کمله  مي انجامد بايد انلخاب شود
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شناسايي سود پيمان:روش درصد پيشرفت کار

محاس ه درآمد،هزينه وسود ناخالص دور  جار  پيمان
:محا س ه پيتهف، کار

: ميزان پيتهف، کاررا مي کوان بهاساس وروديکا  پيمان مانند
  مخارو انجاک شد
  ساعام کارمصهف شد
م ي  دسلمزد
ويا مقدار مواد مصهفي محاس ه نمود.

:و يا بهبسي خهوجيکا  پيمان مانند
کييومله
کن
کعداد وابدها  کوليد شد  ويا
ارآش افزود  کعيين کهد.
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محاسبه درآمد،هزينه وسود ناخالص دوره جاري پيمان

مميدل اآآنجا که دربيتله قهاردادها  بيند مدم پيمانمار ، عمييام اجهايي مسليزک ک
بختکا  نا همگن اسد، درصدد پيتدهف، کدارمعمو  بهبسدي وروديکدا  پيمدان 

.ناميد  مي شودهزينه به هزينهراي، کهين را ،روش .انداآ  ايه  مي شود

Cost To Cost Method
درصد پيشرفت کار=مخارج واقعي انجام شده÷کل مخارج برآوردي پيمان 

و روش اقلامي که خهيدار  شد  اما درپيمان بمارنهفله اسد، ن ايدد جدزو مخداردراين 
.واقعي پيمان من ورشود
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محاسبه درآمد،هزينه وسود ناخالص دوره جاري پيمان

:روش اول

درآمد دوره جاري=کل درآمد برآوردي پيمان *درصد پيشرفت کار–درآمد شناسايي شده پيمان  

در دوره هاي قبل

ري هزينه دوره جا=کل هزينه برآوردي پيمان *درصد پيشرفت کار–هزينه هاي شناسايي شده پيمان  

در دوره هاي قبل

سود ناخالص دوره جاري پيمان=درآمد دوره جاري پيمان –هزينه دوره جاري پيمان 

:روش دوم
مان سود ناخالص پي=کل سود ناخالص برآوردي پيمان *درصد پيشرفت کار –سود ناخالص شناسايي 

شده پيمان دردوره هاي قبل

سپس با افزودن سود ناخالص دور  جدار  بده هزينده هدا  واقعدي انجداک شدد  م يد  درآمدد پيمدان 

.محاس ه مي شود

درآمد دوره جاري پيمان=هزينه هاي واقعي انجام شده +سود ناخالص دوره جاري پيمان 
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-محاسبه درآمد،هزينهه وسهود ناخهالص دوره جهاري پيمهان

مثال

اطلاعدام آيدده بدده يددا قددهارداد پيمانمدار  مهبددوط اسدد، کدده بدده م يدد  

.ريال بين کارفهما وپيمانمار بسله شد  اس،4500000

138013811382

ريال          ريال          ريال

100000019160001134000مخارو واقعي پيمان درههسا         

10000002916000-مخارو واقعي پيمان درسالکا  ق ل      

پيش بيني باقيماند  مخارح بها  

-30000001134000کمميل پيمان

400000040500004050000کل بکا  کماک شد  بهآورد  پيمان  
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-محاسبه درآمد،هزينهه وسهود ناخهالص دوره جهاري پيمهان

مثال

90000024000001200000صورم و عي، ها  کاييد شد  ههسا   

75000017500002000000درياف، اآکارفهما                              

: م يوبس،

محاس ه درآمد وهزينه پيمان و سود ناخالص ههيا اآ سالکا-1

انجاک ث لکا  مهبوط به روش درصد پيتهف، کار و روش کار کمميل شد  -2

نحو  نمايش درصورم سود وآيان وکهاآنامه ههيا اآ سالکا-3
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حل مثال-محاسبه درآمد،هزينه وسود ناخالص دوره جاري پيمان

:برآورد درصد پيشرفت کار:الف

138013811382

25%=100000072%=2916000100%=4050000

400000040500004050000
:برآورد درآمد پيمان درهرسال: ب

450000045000004500000م ي  پيمان                 

%                                100%                         72%                             25درصد پيتهف، کار       *

125000032400004500000درآمد بهآورد  پيمان =

12500003240000-درآمد شناسايي شد      -

درسالکا  ق ل 

112500021150001260000
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حل مثال-محاسبه درآمد،هزينه وسود ناخالص دوره جاري پيمان

:برآورد سود ناخالص پيمان درهرسال:ج

450000045000004500000م ي  پيمان                             

400000040500004050000کل مخارو بهآورد  پيمان         -

500000450000450000کل سود ناخالص بهآورد  پيمان=

%100%                 72%                    25درصد پيتهف، کار                    * 

125000324000450000سودناخالص بهآورد  پيمان     = 

125000324000-سود شناسايي شده درسالهاي قبل      -

125000199000126000سود ناخالص بهآورد  سا  جار   = 
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حل مثال-محاسبه درآمد،هزينه وسود ناخالص دوره جاري پيمان

:ثبت دردفترروزنامه:د

روش درصد پيتهف، کار             روش کارکمميل شد   1380سا 

10000001000000پيمان دردس، اجها            

10000001000000نقد                                       

ث ، مخارو پيمان            

900000900000کارفهما  -بسابکا  دريافلني

900000900000صورم و عي، ها  کاييد شد       

ث ، م ي  کارکهد صورم و عيلکا           

750000750000نقد                               

750000750000کارفهما          -بسابکا  دريافلني

ث ، م ال  دريافلي اآکارفهما 
1000000بکا  کماک شد  پيمان        
125000پيمان دردس، اجها            

--1125000درآمد پيمان                              
ث ، درآمدوسودناخالص پيمان
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حل مثال-محاسبه درآمد،هزينه وسود ناخالص دوره جاري پيمان

:ثبت دردفترروزنامه:د

روش درصد پيتهف، کار             روش کارکمميل شد   1381سا 

19160001916000پيمان دردس، اجها            

19160001916000نقد                                         

ث ، مخارو پيمان            

24000002400000کارفهما  -بسابکا  دريافلني

24000002400000صورم و عي، ها  کاييد شد       

ث ، م ي  کارکهد صورم و عيلکا           

17500001750000نقد                                 

17500001750000کارفهما          -بسابکا  دريافلني

ث ، م ال  دريافلي اآکارفهما 
1916000بکا  کماک شد  پيمان        
199000پيمان دردس، اجها            

--2115000درآمد پيمان                              
ث ، درآمدوسودناخالص پيمان
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حل مثال-محاسبه درآمد،هزينه وسود ناخالص دوره جاري پيمان

:ثبت دردفترروزنامه:د

روش درصد پيشرفت کار         روش کارتکميل شده  1382سال

11340001134000پيمان دردست اجرا                     

11340001134000نقد                                                         

ثبت مخارج پيمان            

12000001200000کارفرما        -حسابهاي دريافتني

12000001200000صورت وضعيت هاي تاييد شده              

ثبت مبلغ کارکرد صورت وضعيتها           

20000002000000نقد                                                

20000002000000کارفرما                  -حسابهاي دريافتني

ثبت مبالغ دريافتي ازکارفرما 

11340004050000بهاي تمام شده پيمان                

126000450000پيمان دردست اجرا                     

12600004500000درآمد پيمان                                          

ثبت درآمدوسودناخالص پيمان

45000004500000صورت وضعيتهاي تاييد شده       

45000004500000پيمان دردست اجرا                              

بابت بستن حساب پيمان
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نحوه گزارش درصورتهاي مالي

روش درصد پيتهف، کار

138013811382:                 صورم سود وآيان

112500021150001260000درآمد پيمان                       

(1134000)(1916000)(1000000)بکا  کماک شد  پيمان         

125000199000126000سود ناخالص پيمان              

(:اسدند29)کهاآنامه

:دارايي جار 

150000800000کارفهما    -بسابکا  دريافلني

1125000پيمان دردس، اجها              

(900000)صورت وضعيتهاي تاييد شده:کسر مي شود
مازاد بهاي تمام شده و سود ناخالص پيمان نا تمام

225000برصورت وضعيتهاي تاييد شده
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نحوه گزارش درصورتهاي مالي

روش درصد پيتهف، کار

138013811382

:       بدهي جار 

3300000صورم و عي، ها  کاييد شد                       

(3240000)کسه مي شود پيمان دردس، اجها               

60000ماآاد صورم و عيلکا  کاييد شد  به               

بکا  کماک شد  وسود ناخالص پيمان  
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نحوه گزارش درصورتهاي مالي

روش کارکمميل شد 

138013811382:                 صورم سود وآيان

4500000درآمد پيمان                                                                   

4050000بکا  کماک شد  پيمان                                                      

4500000سود ناخالص پيمان                                                          

(:اسدند29)کهاآنامه

:             دارايي جار 

150000800000کارفهما    -بسابکا  دريافلني

1000000پيمان دردس، اجها               

(900000)صورت وضعيتهاي تاييد شده:کسر مي شود
مازاد بهاي تمام شده پيمان نا تمام

100000برصورت وضعيتهاي تاييد شده
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نحوه گزارش درصورتهاي مالي

روش کارکكميل شد 

138013811382

:       بدهي جار 

3300000صورم و عي، ها  کاييد شد                       

(2916000)کسه مي شود پيمان دردس، اجها               

384000ماآاد صورم و عيلکا  کاييد شد  به               

بکا  کماک شد  پيمان    


